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Pénurie de médicaments vitaux pour les patients cardiovasculaires
Question écrite n° 9641

Texte de la question

M. Sébastien Saint-Pasteur attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la grave pénurie des médicaments
Repatha (Amgen) et Praluent (Sanofi), essentiels pour des milliers de patients français souffrant de pathologies
cardiovasculaires graves, notamment ceux atteints d'hypercholestérolémie familiale. Cette situation, qui affecte
la France depuis juillet 2025, expose ces patients à des risques majeurs d'infarctus, d'AVC, voire de décès, en
raison de l'interruption de leurs traitements. Selon les informations portées à la connaissance de M. le député,
cette pénurie résulterait d'un désengagement des laboratoires pharmaceutiques, motivé par le prix jugé trop bas
par l'assurance maladie pour ces traitements. Le coût élevé de ces médicaments (216,10 euros par stylo pour
Repatha, 430,37 euros pour une boîte de Praluent) rend leur accès impossible pour la plupart des patients sans
remboursement. Cette situation, dénoncée par le Collectif des patients cardiovasculaires compliqués et
soutenue par des professionnels de santé, crée une charge mentale et physique insoutenable pour les malades.
Si la situation de ces médicaments n'est malheureusement pas isolée puisque d'autres sont également
concernés par la pénurie, ils illustrent l'urgence que le Gouvernement agisse sur ces sujets. C'est pourquoi il lui
demande quelles mesures concrètes le Gouvernement envisage pour rétablir l'approvisionnement de ces
traitements vitaux. Il lui demande également si des négociations sont en cours avec les laboratoires Amgen et
Sanofi pour garantir un accès pérenne et abordable à ces médicaments et comment l'État compte protéger les
patients contre les stratégies financières des laboratoires qui compromettent leur survie.
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